



## Savia de la Falange

Asistimos anoche en el Teatro Principal a un hermoso acto de afirmación falangista, que vale tanto como decir de afirmación del más puro españolismo. Existe la Falange como alma de España nutriéndose de la fecunda savia de nuestras viejas tradiciones y formales ideas del profundo sentimiento de un superior destino, de una razón suprema de catolicidad. España se nutre de la vitalidad falangista y para la Falange es savia la infatigable laboriosidad de sus mandos, el espíritu de sacrificio y de servicio a la Patria; impulsa al Movimiento la perenne memoria de los Caídos, la fe inmovible en el destino de España y la fidelidad al Caudillo que encarna la suprema jerarquía.

No honra la memoria de los Caídos quien se bastardea, ni demuestra fe en el destino de España el que consiente por comodidad de postura social que se desarrollen sin protesta campañas insidiosas contra nuestras instituciones o contra nuestras jerarquías y autoridades; quien por omisión de delitos u omisión de actos obligados por deber de ciudadanía. Ni es fiel al Caudillo quien no se adhiere lealmente a la Falange, que en julio de 1936 se lanzó a la gran empresa de nuestra reconstrucción nacional, luchando primero por la victoria de España.

Anoche escuchábamos al jefe provincial del Movimiento en su discurso a la Falange de Avila y claramente deducíamos que el destino de España no está en nuestras manos, por ser destino impuesto por Dios, al cual nosotros hemos de servir; que el ambiente real español es de fe ciega en Franco y plena adhesión al principio nacional sindicalista; que en consecuencia debe imponerse la disciplina en nuestros ánimos acudiendo a los actos y puestos de servicio sin que puedan alegarse motivos personales de exclusión en el cumplimiento del deber; que no es admisible la concesión en las tertulias de palabras insidiosas o que tiendan a crear ambiente desfavorable a la unión nacional; que solamente cabe el frondoso árbol protector de la Falange puede España resolver tranquila el problema de su vida futura.

Pero, sobre todo, España deberá su vitalidad a la juventud que la Falange nos prepara. El Frente de Juventudes bien podemos afirmar que es la savia falangista, mantenedora de la organización a través del tiempo verdadero; es la vida que se ha de fundir a la Nación cuando nosotros hayamos pasado... Verdaderamente restar jóvenes a la Falange es un crimen de lesa Patria, porque es restar a la unidad nacional elementos, ya que la educación hace a los hombres conforme han de ser, y si todos los jóvenes de hoy viven y respiran el ambiente falangista serán mañana los defensores de la permanencia en la unidad española, creyentes fieles en nuestro destino histórico. Savia de la Falange, ellos alimentarán a la Nación material y espiritualmente para que en medio del Mundo en ruinas subsista España libre.

## UN EPILOGO MONSTRUOSO

### Los que desenmascararon a los criminales de Katyn van a ser juzgados en Bulgaria

Europa horrorizada supo puntualmente lo ocurrido en Katyn. Diferentes informaciones pusieron al descubierto la tremenda tragedia. Desde murieron asesinados cientos y cientos de oficiales polacos que no habían cometido otro delito que defender su nación como verdaderos patriotas. Hasta los países más insensibles se conmovieron al conocer los pormenores de una barbarie infrahumana.

A tal punto llegó la marejada que se levantó que los propios alemanes, para dar al mundo cuenta exacta de lo que había pasado, nombraron comisiones en los países que no pudieran estar interesados, como beligerantes,

para que investigaran y dictaminaran la veracidad del hecho o las exageraciones en que se incurrieran.

En un informe, que fué leído y comentado ávidamente por Europa, por esa Europa que se halla horrorizada por las violencias injustificadas, se supo que desgraciadamente era verdad cuanto se decía, que los soviets habían asesinado sin formación de causa a pundonorosos oficiales, que fueron rematados a tiros en la nuca y que antes se les obligó a cavar se su propia fosa. Los hombres que estos hechos aseguraron haberse cometido, eran médicos, catedráticos, periodistas, llenos de buena fe, deseosos de esclare-

cer lo sucedido, a los que amparaba la misión que ante el mundo contraían.

Ahora, un telegrama de Sofía que nos trasmite la agencia EFE dice:

«Ha comenzado la vista del proceso que se ha incoado ante el Tribunal del pueblo de quince de esos médicos, catedráticos y periodistas que asistieron, invitados por los alemanes, a los bosques de Katyn y Vinitza en 1943, y certificaron o dieron publicidad a la «afirmación alemana» de que los rusos habían asesinado allí a 10.000 oficiales polacos prisioneros.»

Excusado es decir la suerte que les espera a esos quince hombres. De sobra es sabido de qué manera reaccionan esos tribunales del pueblo, ya que para ser juez y dictar sentencia por lo menos debía obligarse a conocer la ley.

Este hecho que apostamos sólo lo hacemos con el fin de señalar la situación en que se encuentra Europa. Las pasiones más violentas se han desencadenado. La vida humana, que debía estar garantizada de unos a otros hombres, no cuenta absolutamente para nada en momentos de plena civilización.

Es conocimiento común que desde esta fecha el Gobierno francés y el servicio diplomático francés han estado intercambiando activamente opiniones con los Gobiernos aliados respecto a las conclusiones alcanzadas en la conferencia de Yalta.—EFE.

## La misión humanitaria de la flota mercante de España

«La marina española no es nada despreciable» dicen en Londres

BUENOS AIRES, 20.—Según la United Press de Londres, se habla de un proyecto para utilizar la Flota mercante española en el abastecimiento de las zonas liberadas de Europa ante la falta del tonelaje requerido, sugiriéndose a los Gobiernos británicos y norteamericano para que abran negociaciones con el Generalísimo Franco a tal fin. Se añade que ya algunos barcos españoles transportan a Francia suministros norteamericanos a consecuencia del Acuerdo hispano francés. En los círculos navieros de Londres se cree que la Marina mercante española no es nada despreciable.—EFE.

**Buque español para llevar medicinas y ropas a Italia**

BUENOS AIRES, 20.—El nun-

do de Su Santidad ha comunicado al embajador español, conde de Bulnes, que los Gobiernos de Londres y Washington concederán el «navicert» correspondiente al buque ofrecido por el Gobierno español para transportar los cinco millones de pesos en medicinas y ropas, donados por el Estado argentino para los necesitados de Italia por mediación del Vaticano.

Se realizarán rápidas gestiones para conocer el nombre de dicho barco, que hará la travesía directa Buenos Aires Nápoles, con una breve escala en Barcelona, y extenderle la necesaria documentación de guerra.

Pronto, pues, llegará al pueblo italiano el valioso socorro de la Argentina, en cuyo envío colabora tan generosamente España.—EFE.

## El incidente Roosevelt-De Gaulle

**Nota oficial de la Casa Blanca sobre la invitación dirigida por Roosevelt a De Gaulle**

WASHINGTON, 20.—En la Casa Blanca se anuncia: «El general De Gaulle, presidente del Gobierno provisional de Francia, fué invitado por el presidente Roosevelt a entrevistarse con él en Argel. La invitación fué entregada a De Gaulle en París por el embajador Caffery, y había sido

enviada de Yalta (Crimea) seis días antes de la llegada del presidente a Argel».

En este mensaje, el presidente decía al general que su mayor deseo habría sido entrevistarse con él en la Francia continental, pero que por el apremio de tiempo no le era posible trasladarse a París, como hubiera sido su deseo. La invitación enviada desde Yalta por el presidente concluía con la expresión de la esperanza de que la propuesta para una reunión en Argel sería satisfactoria para el jefe francés.

El presidente quedó grandemente defraudado cuando se le comunicó que los asuntos oficiales no permitían al general De Gaulle trasladarse a Argel.

«Están pendientes—dijo el presidente—cuestiones de mutuo interés e importancia tanto para Francia como para Estados Unidos, por lo que deseaba muchísimo ver al general antes de salir para mi país.»—EFE.

**De Gaulle deseaba que Roosevelt visitara París**

PARIS, 20.—La Secretaría del general De Gaulle publica esta noche un comunicado en que se dice, referente a la invitación del presidente Roosevelt:

«El jefe del Gobierno provisional de la República contestó al embajador que hubiera deseado saber que el presidente Roosevelt intentaba visitar un puerto francés.»

El general De Gaulle agregó que esta invitación le encontraba prevenido y en un momento en que muchas cuestiones reclamaban su presencia en París.

Esta invitación fué hecha después de la conferencia de los tres jefes de los Gobiernos aliados y sus consejeros y técnicos, en la cual Francia no había tomado parte, y cuyos detalles ignoraba aún.

El general De Gaulle pidió al embajador que transmitiera al presidente Roosevelt que no perdía la esperanza de que viniese a París, donde el Gobierno y toda la población se sentirían muy dichosos de poderle recibir.

Es conocimiento común que desde esta fecha el Gobierno francés y el servicio diplomático francés han estado intercambiando activamente opiniones con los Gobiernos aliados respecto a las conclusiones alcanzadas en la conferencia de Yalta.—EFE.

## COSTUMBRE TIPICA ABULENSE

### EL VITOR en San Esteban del Valle

Entre las viejas costumbres que aún tienen en los pueblos esa pincelada de color local tan buscada por el turismo y amada por el arte, pocas habrán resistido al progreso nivelador del tiempo y se habrán conservado tan en su pristina pureza como esta del Vitor en San Esteban del Valle. Porque si es cierto que aún existe en otros pueblos de esta región, tiene en ellos un aspecto desmayado y lacio como de cosa que se sobrevive con esfuerzo, no la lozanía y el entusiasmo que le da carácter y atractivo en esta villa de San Pedro Bautista.

En él la figura central del cuadro es «el que echa el Vitor». Durante muchos años, cerca de medio siglo, éste «que echa el Vitor» fué don Esteban Navarro tan conocido en toda la provincia. Con su figura alta y magra, su cara filada y ascética, su viejo énfasis declamatorio y sus raras aptitudes de poeta parecía hecho expreso para interpretar este curioso personaje.

Imagínate un hombre de este tipo cayendo erguido sobre un caballo de tan escasa sangre como deficiente alzada que lleva del diestro un espolique, apretando entre las manos como un estandarte el alto varal que soporta en su extremo el cuadro del Vitor con la imagen del Santo; colocada a sus lados dos mocetones igualmente montados portadores de grandes faroles y poned detrás de él una multitud que cabalga asimismo sobre una pintoresca diversidad de cuadrúpedos, caballos, mulas, asnos y que lleva en alto largas teas encendidas algunas en forma de cruz para hacer más extensa y más viva la llamada y tendréis una imagen extática del Vitor mientras espera. Pero el Vitor no se comprende en reposo. Es todo dinamismo y fragor y resplandores oscilantes. Es preciso verle desliziándose por las angostas calles incendiándolas con la lumbre de sus antorchas atosigándolas con el humo denso de la resaca.

Hay en este pueblo un cinturón de calles, como un defectuoso paralelogramo que deja en su hueco los barrios céntricos. Por él «se da la vuelta al pueblo». Cuanto se exhibe o se manifiesta, destila o se publica da «la vuelta al pueblo». Las rondas, las quintas, las bodas, para lucir a la novia, las procesiones, los pregones dan la vuelta al pueblo. El Vitor también con su estrépito de herraduras y de vivas. Pero el Vitor aquí o allá en los sitios marcados por el consagrado y secular protocolo se detiene para que el recitador declame unas estrofas, siempre las mismas, que el público corea con

grandes vitores. Y entre estas paradas una más sensacional y prolongada que atrae un gran concurso de espectadores es la que se verifica a la puerta de la casa rectoral. Allí el predicador de la mañana se ve siempre obligado a improvisar un fervoroso que excita las más entusiastas aclamaciones. Jamás orador alguno podrá conseguir éxitos tan ruidosos y resonantes.

Desde allí estos hombres ebardecidos, acostumbrados a desafiarse los obstáculos de la naturaleza, salvan en desentrenado galope la más espantable cuesta urbana que pueda imaginarse, hasta llegar a un repecho, ya en el campo, donde con su traza de fortaleza antigua la alta mole de la Iglesia Parroquial los detiene. Es un espectáculo fantástico ver allí a todo aquel escuadrón silencioso rezando un Padre Nuestro bajo la hoguera de las antorchas como si el campo se hubiera incendiado de pronto, lo mismo que ocurre cuando el fuego prende en los vecinos pinares.

Pero estamos ya otra vez a la puerta de la Ermita en cuya amplia plaza el pueblo entero se agolpa y es allí donde el Vitor adquiere más calidades de espectáculo: visualidad, interés, emoción. ¿Hay quien dé algo por clavar el Vitor? Y queda abierta la interesante subasta que no tiene una solemnidad ni una rigidez notarial sino que está matizada de interrupciones, de ironías, de alborotos a veces que el buen mulidor actual José Navarro escucha serenamente en silencio, como el marino que ha visto pasar muchas tempestades bajo el puente de su barco.

Ya no queda más sino volver a recitar las estrofas del Vitor sin omisión alguna. Los sonetos, los pareados que tienen un ingenioso sabor de campo y de ripio, que en boca de recitadores como Marino Sánchez, por ejemplo, se hacen voz del pueblo, van cayendo sobre la multitud que los aclama y los subraya con recios y prolongados vitores.

El acto simbólico de clavar el Vitor deja a éste, con unos martillazos, colgado a la puerta de la Ermita abierta de par en par con su resplandor de luces que arden en grandes bandejas a los pies del Santo y de la Santa Cabeza, con su rumor callado de rezos, con su incesante desfile de devotos que lentamente con unción y devoción profundas se acercan a besar con cariño el largo cordón franciscano de San Pedro Bautista. ¡Todo sea a su mayor gloria!

Juan José H. de la Torre.



El mariscal Tito saludando a Mr. Churchill durante la reciente entrevista que sostuvieron



Presidido por el general Aranda se celebró en el Casino de Madrid el reparto de premios de los ganadores del Campeonato de España de esgrima de los maestros de armas. El camarada Hildebrand entrega una condecoración al ganador.—(Foto S. O. F.)

## Ecos de Barco de Avila

### El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, visita nuestra villa

El domingo, a las once de la mañana, hizo su entrada en esta población el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Luis Valero Bermejo.

La visita causó excelente impresión en esta ilustre villa, pues nuestra primera autoridad provincial quería establecer personal contacto con la misma, pulsar sus inquietudes y atender sus ruegos dentro de la órbita asequible a su mandato. Por eso, su visita fue grata, y elogios constantes y sinceros han merecido sus palabras saturadas de cariño y de hermandad.

Las calles lucieron durante todo el día multitud de colgaduras. El Excmo. Sr. Gobernador fue recibido por el Ayuntamiento en pleno y funcionarios municipales, jefes y fuerzas de la Guardia civil, rurales y especialistas, Juzgado de Instrucción y municipal, Jefe y personal de la C. N. S., Cura Párra, Jerarquías de la Falange, Frente de Juventudes, Delegada de Auxilio Social, Ex-combatientes, Profesores de las Escuelas, con sus discípulos, Hermanas

con las niñas acogidas al Colegio de la Divina Pastora, franciscanos, comisiones de varios pueblos y numeroso público.

Después de un breve descanso en el salón de actos del municipio trasladóse la comitiva a la Iglesia Parroquial, oyendo misa con fervor, y una vez concluida ésta, admiró el señor Valero Bermejo la joya arquitectónica de nuestro hermoso templo, dirigiéndose a continuación a las escuelas y contemplando también la excelente vista panorámica del conorno.

Seguidamente en el local de Falange, dirigió la palabra a los ex-combatientes, cálida y emocionante por lo sencilla y leal, inundada de patriotismo y, por la tarde, en el Ayuntamiento, recibió solicitadamente a cuantos desearon exponerles impresiones oficiales o particulares.

A las seis de la tarde empujó el regreso a la capital, flotando en la villa excelentes deseos de la gratísima visita realizada por el Excmo. Sr. Gobernador y Jefe Provincial.

RESFLO

### Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de enero dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

#### Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.

#### Días de pago

Día 23: A todos los subsidiados comprendidos en el Régimen Normal y Agro-pecuario.

#### Subsidio Rama de Viudedad

Día 26: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para a buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Reseña Mensual)

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de Febrero de 1945

Premiado con 25 pesetas, número 954

Premiados con 150 pesetas todos números terminados en 54

#### ESPAÑOL

El más acendrado espíritu de hermandad campea en toda la legislación de Subsidios Familiares. Por ello, como buen español, no debes incumplir sus mandatos.

días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios

El delegado provincial

### Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes

Como continuación del «Libro de Legislación», se publica desde el mes de julio de 1944, los días 15 y último de cada mes, contiene las Secciones de:

- 1.ª **Jurídico-dogmática.**—Se interpretan y definen en cada caso los textos de disposiciones oficiales.
- 2.ª **Legislativa.**—Integrada por el texto literal de las:
  - a) Disposiciones ministeriales
  - b) Circulares de Comisaría General.
  - c) Oficios-Circulares de Comisaría General, y
- 3.ª **Sección de Información.**
  - a) Personal. Con expresión de movimiento y vicisitudes del mismo,
  - b) Arribada de barcos a puertos españoles con productos intervenidos.

Por períodos trimestrales, semanales y por años, refundidos progresivamente, se publican los índices alfabéticos y cronológicos, recogiendo el extracto de las disposiciones dictadas, facilitando la búsqueda de la que interesa.

Precio de la suscripción anual 24 pesetas.

Suscripción: En la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

## El mundo bajo pena de muerte

Por CARLOS DE CANTILLANA

Es triste y lamentable que los hombres hayan llegado al grado de civilización que significa—o debiera significar—este promedio del siglo XX, para que sigan los mismos procedimientos que se hubieran utilizado en los terribles días del más espantoso salvajismo. La lucha de siglos y siglos por un mejor sentido de vida, por un respeto para el ciudadano, por una norma menos cruel para el gobernante, de nada ha servido. Todo se ha venido abajo. Ya nada queda de la cordialidad humana. Los hombres se cazan unos a otros, como hacían los salvajes en las selvas vírgenes en los días del alboroz del mundo.

¡Euros! a entera bajo la pena de muerte! A cualquier país donde se eche la mirada, éste se presenta con el horroroso espectáculo de las ejecuciones de hombres que, de buena fe, han creído que servían a su país por los derroteros que les marcaban las circunstancias. Causa pena conocer el proceso y la sentencia de los Regentes de Bulgaria. Lleva al ánimo un hondo pesimismo contemplar lo que sucede en Francia, en donde se ha llegado a sentenciar a personas y a pérdida de la vida a un hombre de setenta y cinco años. No muchos menos tiene Charles Murras, paladín del monarquismo francés, filósofo de largo vuelo, y hombre exclusiva-

mente dedicado su larga vida a la propaganda de sus ideas y a su literatura. En Rumania, en Finlandia, en Bélgica, en Holanda, en cualquier nación a la que se mire, se encuentra el mismo cuadro. Los «colaboracionistas» hay que destruirlos. ¿Y por qué? ¿Porque han cometido un error político? No. Por haber ayudado a Alemania o haber continuado en el país cuando éste fué administrado por el Reich. Este es todo el delito, es decir, no haber dejado a miles, a millones de ciudadanos, sin gobierno, sin un gobierno nacional que mirara por los intereses del país.

Alemania, claro es, ha de ver con su mirar penetrante lo que sucede. Ha de establecer, también, la diferencia que existe entre lo que sucedió cuando tuvo razón estratégica que dominar en determinados territorios, y lo que en los momentos actuales acontece. La paz, una paz de ocupación como no hay ejemplo en la historia imperó durante cerca de cinco años en determinados territorios. Hoy todo se convierte en inquietudes y en luchas, y por si ya fuera poco en sentencias terribles que son impuestas a cientos. Cuando la verdadera historia pueda hacerse, cada grupo de beligerantes que dará en su lugar y cada uno se adelantará al mundo con la palma de su verdad.

## COMO SE LUCHA EN EL ESTE

El invierno en el Este ha llegado este año a extremos de frío verdaderamente catastróficos. Se combate con temperaturas que oscilan entre treinta y cuarenta grados bajo cero, agravados por horribles huracanes que hacen que la nieve caída anteriormente se confunda con la que cae en el momento, envolviendo a los soldados en una densa nube que no sólo impide los movimientos por la falta de visibilidad, sino por la resistencia que opone a todo movimiento el huracán y la densidad de la capa de nieve acumulada en tierra.

Los hombres y las máquinas han de maniobrar hundidos hasta una altura de cincuenta centímetros, teniendo, en ocasiones, que romper profundas capas de nieve helada, que oculta la caída recientemente, para poder avanzar o retroceder, lo que no siempre se consigue por tales obstáculos que sólo por un inconcebible esfuerzo humano pueden ser superados.

A esas dificultades el soldado alemán y las unidades de la milicia nacional, han de agregar no sólo la lucha contra un enemigo que se vale de ellas como de un medio para aumentar su poder combativo ya que las dificultades para él son su ambiente de vida, sino la superioridad numérica y de material, y las añagazas de los partisanos, que fingiéndose presos de un pánico invencible a los comunistas, preparan trampas, emboscadas, dificultan enlaces, boicotean comunicaciones o falsan informes tendentes a desorientar a las unidades germanas. No es una lucha a tiros con un enemigo superior; es un batallar con los elementos, con el enemigo invisible, con la traición y con la duda.

Pese a todos esos elementos físicos y morales, los combatientes alemanes impuestos al sacrificio por su misión patriótica les impone no vacilar en vencer cuanto se opone a su batallar. Ni nieve, ni hielo, ni huracanes; hombres, máquinas y traiciones, les impide retroceder cuando conviene y avan-

zar cuando se les ordena y lo que dificulta uno u otro movimiento es destruido con la fuerza que da la convicción de que en tales destrucciones está la base de la vida de Alemania. La aviación bombardea los puentes que el hielo establece sobre los ríos haciendo saltar cuando pasan por ellos los convoyes enemigos; los zapadores vuelan con sus cargas de dinamita las superficies heladas con la fe de que, al hacerlo, mejoran el destino que, de no impedir el avance rojo, aguarda a indefensas mujeres, inocentes niños y dolientes ancianos destinados a poblar las regiones siberianas.

Esa trágica visión de lo que es la lucha en el frente del Este, menos trágica de lo que sería la vida bajo la esclavitud staliniana, ha hecho que las poblaciones ocupadas, sin distinción de sexos ni edades, empuñen las armas contra el invasor convirtiendo a Alemania en un país totalmente combatiente haciendo que la defensa se acentúe, se afirme, se convierta en inconmovible, porque hasta los que la muerte hace caer sirven con sus cuerpos para dificultar el paso del enemigo, ya frenado, no solo por los que se oponen a sus deseos, sino por lo que le intimida tanta capacidad de sacrificio y tanto poder heroico. Ante esto el mismo ejército ruso se ha dejado impresionar, haciendo que su velocidad frene por el temor de que esa fuerza sea aún más potente en el interior de Alemania y signifique para los motores comunistas el precipicio por donde se despeña a la sima insondable de la muerte, la catarata de acero y fuego que no tiene ni puede tener virtualidad contra lo espiritual aunque los elementos la ayuden. —Arco Spes.

### Restauración Cristiana de la Familia MADRE:

Ten muy en cuenta que del impulso inicial que den tus manos a los pequeños depende muy principalmente la dirección de su vida.

## Sección religiosa

### Febrero

Día 22. Jueves.—La Catedral de San Pedro en Antioquia.—Santos Papias, Abilio, Pascasio, obs., Margarita de Cortona, Aristión.

La misa y oficio divino son de la Catedral de San Pedro en Antioquia, con rito doble mayor y color blanco.

### Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica

Reparadoras.—Retiro Espiritual. Los actos se celebrarán en la capilla interior de las Reparadoras a las ocho de la mañana y a las siete de la tarde.

### Semana Espiritual del Joven

Por expreso deseo del Reverendísimo señor Obispo tendrá lugar una Semana Espiritual del Joven durante los días del 12 al 18 de marzo.

Todos los jóvenes de Avila deben tomar parte en esta Semana. Organizada para toda la juventud abulense, no debe ningún joven sustraerse a vivir estas jornadas de intensa espiritualidad. Podrán concurrir los jóvenes de toda condición: estudiantes, obreros, oficinistas, del comercio. Ser joven es lo único que dará acceso a la Semana Espiritual.

La acogedora y recogida iglesia de la Santa será testigo de fervorosos afectos juveniles.

Comienza la Semana el día 12 de marzo a las ocho de la noche.

La dirección de la misma está a cargo de don Baldomero Jiménez Duque.

¡Jóvenes abulenses! Es vuestra Semana, acudid a templar vuestro espíritu y a prepararos para hacer de España la Cristiandad ejemplo del mundo enfermo.

## ECCLESIA

El número de «Ecclesia» correspondiente al 17 de febrero contiene el siguiente

### SUMARIO

«La fe de América» (editoriales) página 3.

«Su Santidad bendice a los lectores de «Ecclesia», página 4.

«La fe de nuestra América en peligro», página 5.

«La Acción Católica en Portugal», página 7.

«Adhesión nacional de las Juventudes Antonianas a la Acción Católica Española», página 7.

«Actividades de la Acción Católica Española», página 8.

San Pedro Bautista, mártir del Japón», por Ignacio Valverde; página 10.

«El monasterio de la Luz, casa de Ejercicios», por F. Candel González; página 12.

«Casas portátiles de las misiones», página 14.

«La moral y la política», por el padre Upliano López, profesor de la Universidad Gregoriana; página 15.

«Actividades unionistas de los anglicanos», por el doctor César Ruiz Izquierdo, del Seminario Español de Misiones Extranjeras; página 17.

Semana litúrgica, crónicas de la vida católica nacional e internacional. Voz de los Prelados, Crítica de espectáculos, Semana literaria, etc. etc.

### PRODUCTOR:

El Estado y tu esfuerzo te proporcionan la construcción de una vivienda. Asegura su amortización. A tu alcance está el poder realizarla. Infórmate de su conveniencia y condiciones en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión sita en Reyes Católicos, 1.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

## Kaleidoscopio mundial

### Un tapiz maléfico

Entre los muchos regalos que se hicieron a la desafortunada y última emperatriz rusa con motivo del nacimiento de su primogénito, figuraba un magnífico tapiz enviado por el Sultán de Turquía. Al contemplar la Zarina el magnífico presente quedose tan maravillada de sus dibujos y sus colores que mandó se colocara en la cámara del Zar donde constituyó uno de sus más admirados ornamentos. Cierta día que el Zar examinaba el tapiz creyó advertir que entre la trama del tejido se descubría un alfabeto para él desconocido y queriendo cerciorarse de si esto era cierto o solo se trataba de un fenómeno óptico envió a buscar a un sabio orientalista de la Universidad de San Peterburgo. Este sabio luego de un detenido estudio del tapiz determinó que la existencia del escrito entre el tejido del tapiz era cierta y que se trataba de un antiguo dialecto persa. La inscripción decía así:

«En nombre de Dios misericordioso. Los tres artífices que terminaron este tapiz, últimos de los trescientos que comenzaron a tejerlo, deseando que Dios haga caer sobre la cabeza de sus poseedores toda clase de desventuras»

Puesto en conocimiento del Zar el significado de la leyenda, Nicolás II dispuso que una comisión especial se trasladara a Turquía para investigar cuanto se relacionase con el tapiz. El resultado de aquella investigación fué el siguiente.

En Constantinopla se conocía aquella obra de los telares con el fatídico nombre de «Cortina Sangrienta». Había sido hecha duran-

te el siglo X en Teheran para el cruel monarca Hasan Abul Kasem, quien enamorado de la obra que se realzaba en el mencionado tapiz castigaba con pena de decapitación al tejedor que cometiese el menor error en su trabajo. Apenas terminado el tapiz comenzó a caer sobre el reino pesadas calamidades sin cuento; y consultado un mago éste indicó que el causante de todos aquellos males era el tapiz, lo que determinó a Kasem a vender a unos mercaderes griegos. Cuatro siglos permaneció ignorado el maléfico tejido hasta que apareció en Roma durante el siglo XIV en el Palacio de los Papas, regalado por un noble italiano, y la entrada de la nefasta obra persa se señaló por un incendio en Palacio y la muerte repentina de varios cardenales.

El tapiz, sin saber cómo, pasó a Inglaterra en el siglo XVI, poseyéndole Enrique VII, quien a su vez se lo regaló a su esposa Ana Bolena y a Catalina Howard. La suerte que corrieron tales personajes es conocida. Durante el siglo XVIII, volvió el tapiz a poder del sultán turco, quien padeció tales reveses que por consejo de los ulemas le ocultó en los sótanos de su palacio donde permaneció hasta que Abul Hamid, buscando alguna joya extraordinaria que regalar a los soberanos moscovitas, les envió aquella maravillosa tela de cuya historia trágica no se sabe si era conocedor.

La trágica forma de terminar el reinado y la vida los últimos poseedores del tapiz hace pensar que si actualmente alguien lo posee no dudará en condenarlo a fuego lento caso de que llegue a saber su nefasta influencia.

# Los alemanes en Rusia aún no han iniciado la gran contraofensiva

**Sus contraataques son el preludio de las oleadas decisivas capaces de rechazar a los rusos hacia el Este, así dice la agencia inglesa Réuter**

Noticia británica

LONDRES, 20. — El redactor militar de la agencia Réuter dice que las tropas alemanas no han desencadenado todavía en Rusia su gran contraofensiva, pero si una serie de contraataques cuya importancia es significativa. Añade que estos contraataques están destinados, evidentemente, a convertirse en la oleada decisiva, capaz de rechazar a los rusos hacia el Este, como los rusos rechazaron a los alemanes hacia el Oeste cuando Moscú estaba gravemente amenazado. —EFE.

**La iniciativa en Silesia, otra vez en manos alemanas**

BERLIN, 20. — La Oficina de Información Internacional comunica desde la cuenca industrial de Alta Silesia que poderosos grupos alemanes han pasado al contraataque cerca de Bléitz, y que en la cabeza de puente de Ratibor la iniciativa se encuentra nuevamente en manos de los alemanes, los cuales han rechazado ligeramente a los rusos. Al norte de Ratibor, las fuerzas alemanas han arrancado de manos rusas varias alturas importantes, así como algunas localidades, capturando en esta operación más de 300 prisioneros. —EFE.

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 20. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:

«Nuestro ataque contra la cabeza de puente de Gran ha progresado ayer también favorablemente. Las tentativas de penetración que los rusos han ejecutado encarnizadamente a lo largo de la carretera al este de Altsohl han fracasado. En el sector de Schwärzwasser, al norte de Ratibor y al sur de Breslau los rusos, después de nuestros éxitos defensivos de estos últimos días no han atacado más que con fuerzas relativamente débiles, pero todos fueron rechazados. La guarnición de Breslau ha rechazado los ataques dirigidos por el enemigo contra el frente sudoeste y el frente este. En el curso de duros combates desarrollados en la región de Lauban-Sorau Gubel el adversario ha podido ganar terreno en algunos sectores.

Entre Pyritz y Kallies en Pomerania del Sur, los ataques rusos han sido rechazados en el curso de combates por mucho tiempo indecisos y 26 blindados enemigos han sido destruidos. Nuestras tropas oponen una resistencia encarnizada al enemigo, que avanza en el Tucheler Heide y al oeste del Vistula en dirección norte. La guarnición de Graudenz ha rechazado violentos ataques.

En la batalla defensiva en Prusia oriental nuestras valerosas divisiones han obtenido un nuevo éxito defensivo con el enemigo, que ataca con fuerzas considerables, destruyéndoles 64 carros blindados. En el Sam'and, violentos combates ofensivos y defensivos se libran al oeste de Königsberg. Las fuerzas marítimas alemanas han intervenido con éxito en estas operaciones.

En Curlandia las tentativas de penetración de los rusos han fracasado al nordeste de Boblen, aunque la operación se extendía a un gran número de sectores, gracias a la resistencia de nuestras tropas. La entrada en acción de fuerzas considerables de aviones de caza y de combate que han atacado a las tropas enemigas, las columnas blindadas y las bases de abastecimiento ha causado a los rusos pérdidas sangrientas y la destrucción de un gran número de blindados, cañones y vehículos. En el curso de combates aéreos y por la D. C. A., 46 aparatos enemigos han sido destruidos. —EFE.

**Contraataque germano en Schwärzwasser**

BERLIN, 20. — La Oficina de Información Internacional comunica que en tanto los soviets han detenido en Eslovaquia sus tentativas de penetración en dirección de Alischi, porque sus divisiones son demasiado débiles, han establecido las posiciones alemanas con fuerzas concentradas localmente

en su saliente al sur de la región industrial de la Alta Silesia. En el intervalo las tropas alemanas han pasado al contraataque cerca de Schwarzwasser y los han rechazado. —EFE.

**Avance alemán en Hungría**

BERLIN, 20. — A pesar de la tenaz resistencia de los rusos, todos los ataques alemanes contra la cabeza de puente rusa en el Gran continúa ganando terreno. Al oeste en Esztergon, los alemanes han podido avanzar varios kilómetros.

En el resto de la región de combate en Hungría no se ha registrado ninguna acción digna de señalar. —EFE.

**Solamente han intervenido formaciones alemanas de guarnición en los frentes**

«Considerando las diferentes posibilidades, dos índices facilitan importantes enseñanzas al observador que se encuentre educado desde el punto de vista militar. Estas son: 1) La concentración soviética en el sector central, entre Kustrin y Krossen. Se efectúa ésta desde hace más de quince días, lapso de tiempo que es un indicio para juzgar de la amplitud y del objetivo propuesto. 2) Los movimientos de ambas partes sobre el ala septentrional y meridional del frente. En el Sur, los soviets aspiran a un avance de sus líneas para llegar a establecer un frente neto. Sobre el ala septentrional, son los combates en dirección de Stettin los que deben llegar al logro de un frente unido.

La contrapresión alemana se ha desarrollado en una actividad sumamente fuerte durante estos tres últimos días, de suerte que se puede esperar que tenga un carácter modificador de la batalla.

La situación es análoga sobre el flanco meridional, al norte de Ratibor y al suroeste de Lauban. Los alemanes han liberado de nuevo Sokau y Sommerfeld. También se han fijado en Gagan. Las formaciones que han obtenido estos respetables éxitos han sido sacadas solamente de la reserva del sector alemán. El Mando supremo alemán muestra una reserva característica en lo que se refiere a esa fuerza de la reserva central.

«Esto es solamente una consideración que estará justificada cuando después de las acciones locales alemanas visibles actualmente se efectúe una acción de conjunto con medidas de carácter estratégico. El Mando alemán no divulga aún ningún detalle respecto a estas cuestiones.»

**Interés del Mando alemán en conservar el Bastión de Prusia Oriental**

«La situación se ha agravado en el espacio de la Prusia occidental. Los rusos intentan avanzar en dirección al mar, cortando la fortaleza de la Prusia oriental de sus comunicaciones orientales naturales para operar un cerco duradero. Los contraataques alemanes muestran la importancia que el Mando alemán da y debe dar a que fracasen los intentos del adversario.» —EFE.

## Crónica de la situación militar

Por Martín Hallensleben

BERLIN, 20. — El cronista militar de la D. N. B. Martín Hallensleben caracteriza la situación en el frente del Este por el hecho de que ambas partes concentran sus fuerzas, o que hace prever un desencadenamiento próximo de combates de gran envergadura.

El cronista añade: «La rápida ganancia de terreno que la gran ofensiva soviética consiguió desde su comienzo se presenta como un factor de retardo en un cierto sentido para la prosecución de la empresa y, sobre todo, para forzar la decisión final por el aniquilamiento del Ejército alemán del Este. El gran espacio, con sus territorios de población densa, especialmente entre el Vistula y el Oder, plantea nuevos problemas militares que el Mando supremo soviético no ha podido resolver hasta ahora. El hecho de que ese espacio no haya podido ser dispuesto totalmente en sentido operativo, así como la subsistencia de posiciones en erizo y centros de resistencia y nudos de comunicación, caracterizan el punto de partida para los futuros combates de gran envergadura y constituyen un factor valioso para el defensor.

**Disminución del empuje ruso**

«No cabe duda alguna de que hay que buscar ahí también el motivo para la disminución de la celeridad del avance soviético y de la mayor prudencia con que las formaciones soviéticas y especialmente las blindadas, operan estos días. Sin embargo sería erróneo el que se quisiese admitir que las

grandes pérdidas que precisamente las tropas escogidas soviéticas han sufrido en todas partes se han exteriorizado ya por un profundo debilitamiento del potencial ofensivo. Se puede admitir que las grandes pérdidas que las formaciones soviéticas han tenido que soportar encuentran su expresión en la limitación de los centros de gravedad, que se constituyen cada vez más. En ellos debe basarse una parte de las contramedidas alemanas que aparentemente se dirigen a oponer a los nuevos ataques del enemigo sus propios centros de gravedad, dejando guiar por la necesidad de escoger estos llamados contra-centros de tal manera, que rompan de forma vertical el peso ofensivo del adversario.

**Peletería Germana**

especialidad confecciones, cartidos, tintes. Precios baratísimos. BOLA 13 — Madrid.

**Pensión Madrid**

San Mateo núm. 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junto Metro Tribunal. Teléfono 26.319. MADRID.

A veces bastarán, para evitar las enfermedades, simples costumbres de orden y limpieza, que no cuestan dinero. Campaña de Higiene. Sección Femenina).

# EN EL RHIN Y EN EL MOSA

**ligeros avances aliados frente a una oposición muy enérgica de los germanos**

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 20. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Después de un violento fuego artillero que ha durado cinco horas el primer Ejército canadiense ha continuado ayer, después del mediodía, sus grandes ataques al sur del bajo Rin. Estos ataques fracasaron ante el fuego concentrado de defensa.

En el sector de Gorch el enemigo ha sido detenido ante la línea principal de resistencia.

La fuerte presión ejercida por el III Ejército norteamericano contra los flancos de nuestro saliente en la frontera norte de Luxemburgo está contenida. En duros combates defensivos nuestras tropas han resistido el asalto enemigo, y después de haber perdido un poco de terreno han impedido que el adversario profundice en la línea principal de resistencia. Los ataques norteamericanos que prosiguen desde hace semanas en el sector de Remich, han aumentado ayer en intensidad y amplitud.

En Saarlauter, nuestras tropas han detenido y han capturado prisioneros. En el sector de Forbach, las bases de partida del adversario están siendo cañoneadas por el fuego eficaz de nuestra artillería. Al este de este sector, diferentes localidades al norte de Saarregmund se encuentran en el centro de nuevos ataques enemigos.

Los ataques norteamericanos

contra el frente norte y este de Saint Nazaire han sido rechazados por nuestras guarniciones en combates de cerca o por contraataques. El enemigo sufrió pérdidas considerables, mientras que las nuestras son muy escasas. —EFE.

Parte aliado

Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado en el Oeste, 20. — El comunicado del general Eisenhower, dice:

«Entre los ríos Rin y Mosa continúa la dura lucha en la región de Moyland donde las fuerzas aliadas han efectuado ligeros avances hacia Calcar. Nuestras tropas han entrado en Goch y la mayor parte de la ciudad ha quedado limpia de enemigo, a pesar de la fuerte resistencia de éste.

Al suroeste de Prüm nuestras fuerzas han avanzado más de un kilómetro y medio, y han conquistado las ciudades de Utfteld y Masthorn. Más al oeste, otros elementos aliados han ocupado Leidenbern.

Hemos limpiado de enemigo Nusbaum y Niedersgegen y hemos entrado en Stookigl. Al norte de Echternach hemos avanzado hasta un punto situado a dos kilómetros al norte de Schankweiler y del río Prüm que domina Holsthum. Al noroeste de Ollendorf nuestras fuerzas rechazaron varios contraataques enemigos. Al este de Echternach nuestros elementos han avanzado hasta kilómetro y medio de Minden.

Ha sido puesta a la venta la obra

### Legislación de Abastecimientos

editada por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, y cuyo texto comprende la historia legislativa de dicho Organismo hasta el 5 de junio de 1944, completada con sus correspondientes Apéndices e Índices cronológicos y alfabéticos.

Dos tomos, impresos en papel biblia, con un total de 3.504 páginas, en tamaño 17 por 12 cm., encuadernados en piel chagrín, con estampaciones en oro y cintas de registro, encerrados en un estuche forrado de tela, constituye esta obra, cuyo precio es de 75 pesetas.

Pedidos: En las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes y en las principales librerías de España.

**Conquistamos los americanos el aeródromo de la extremidad meridional de Iwojima**

Cuartel General de la Flota Norteamericana del Pacífico, 20. — La infantería de marina de los Estados Unidos ha ocupado el aeródromo de la extremidad meridional de Iwojima.

El almirante Nimitz declaró que el aeródromo había sido conquistado venciendo una defensa fanática como ninguna otra de las llevadas a cabo en el Pacífico. El terreno ocupado por la infantería de Marina tiene forma irregular, abarcando más de cuatro kilómetros de la costa oriental de la isla y menos de uno de la occidental; lo últimamente conquistado ya de la falda norte del monte Suribachi a los linderos septentrionales del aeródromo de Moyoyama. —EFE.

**Un petrolero de Estados Unidos queda clavado en unas rocas de Gibraltar**

ALGECIRAS, 19. — Un buque petrolero norteamericano de unas ocho mil toneladas de registro que navegaba por el Estrecho en la madrugada de ayer embistió contra el bajo conocido por La Peria, quedando clavado en las piedras por la parte de proa. Debido a la fuerte marejada que hacía, el buque se sumergió de popa, y por las condiciones en que se encuentra, el salvamento se hace imposible. En el mar hay una extensa superficie cubierta de petróleo. El siniestrado barco se halla encallado frente al lugar conocido por La Contadora, de este término municipal, viéndose a corta distancia de la playa. A pesar del temporal reinante, la tripulación consiguió salvarse en los botes salvavidas del propio buque. —CIFRA.

En Invierno y en Verano — en Diciembre y en Abril — la pondrán sus gallinitas — siempre que use

**AVE-SANIL**

L'ASTED

«El Diario de Avila»

**¿Tiene su máquina de escribir con la cinta estropeada? Llame al teléfono 115 y seguidamente le visitará un mecánico de la Casa Hispano Olivetti, que sin aumento de precio la sustituirá por otra nueva.**

**ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Y TALLER DE RAPARACIONES**

**ANTONIO SORIA** San Segundo, 26. Teléfono 115

Publicidad «AVIL»

### El problema de la vivienda en su aspecto legal

Don José Antonio Ubierna, interesantísima Obra de actualidad, trata Propiedad Urbana, Antecedentes, Legislación, Remedios para resolver el problema. — Pídase librerías o bien EDITORIAL CASTRO. Necesitamos prácticos comisionistas obras por cuadernos. Apartado 5.004. — Madrid.

## CRONICA ABULENSE

### Centro Cultural Abulense

Comunismo y Catolicismo

Sobre argumento de tan capital importancia hablará mañana jueves, el P. Juan M. Albarrán Dominico, en el Instituto de Enseñanza Media.

A vista de pájaro demarcará el conferenciante, en una breve síntesis, la oposición existente entre la doctrina social del Comunismo y del Catolicismo. Aquél proclama el principio: *religión negocio privado*; éste defiende la necesidad de profesar la única y verdadera religión del Crucificado. Aquél convierte al hombre en máquina y le priva de su personalidad y derechos individuales; éste nos le propone adornado con innumerables prerrogativas ya en el orden corpóreo, ya en el orden del espíritu. Aquél propala el amor libre; éste ensalza el matrimonio y le eleva a sacramento. Aquél aboga por la enseñanza obligatoria, laica y atea; éste mantiene los derechos inalienables de la Iglesia y de la familia en orden a la educación con anterioridad a los del Estado. Aquél rechaza la propiedad privada, considerándola como fuente de la esclavitud económica; éste expone la doctrina de la Iglesia donde se nos dice que la propiedad privada es exigida por la misma naturaleza humana.

Esas ligeras indicaciones bastan para ver la oposición que hay entre el Comunismo de un lado y la Doctrina Social Católica de otro. Esa oposición la señala la Enciclica «Quadragesimo Anno», cuando dice: «Socialismo y Catolicismo son términos contradictorios».

La conferencia empezará a las 7,30 de la tarde.

PERDIDA pendiente desde San Juan a la Academia. Se gratificará en Vallespin, 28 Casa Isidra.

### C. N. S.

Secretaría Provincial

Teniendo necesidad esta C.N.S. de cubrir DOS PLAZAS DE AUXILIARES, UNA DE ORDENANZA Y OTRA DE SUBORDENANZA, se pone en conocimiento de cuantos se creen con capacidad suficiente, para desempeñar dichos cargos con el fin de que se pasen por esta Secretaría Provincial durante los días 22 y 23 del corriente mes para enterarse de las condiciones exigidas.

### ALTO

Se han recibido naranjas superiores injertas, Blancas, Washington, Cadeneras y mandarinas, precios muy baratos. El que quiera naranjas buenas y baratas que vaya al almacén de la Plaza de Abastos. — Tomás Luis de Victoria número 7.

SE VENDEN cien borregos, blancos la mayor parte y seis sementaes. Para tratar con Pablo Martín en Cantiveros (Avila).

### EXTRAVIO

Vaca negra, su cuerna larga y delgada, de ocho años. Avisen a su dueño, Isidoro Alonso, en Pascualgrande (Avila).

Pago extraordinariamente toda clase de objetos de Arte, Porcelanas, Libros, Cristalerías, Alhajas, Miniaturas, Cuadros y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta **Hidalgo**

### Anoche se presentó oficialmente a la Falange de Avila su nuevo Jefe Provincial

#### Al acto asistieron todos los afiliados al Movimiento en nuestra Capital

Conforme quedó previamente anunciado, anoche tuvo lugar en el Teatro Principal el acto de presentación a la Falange abulense de su nuevo jefe provincial, camarada Luis Valero Bermejo. El salón había sido adornado con reposteros y banderas, presidiendo la disposición el más depurado gusto artístico y la más severa sobriedad. El escenario totalmente colgado de negro, destacando sobre este fondo un gran emblema del Movimiento, fué ocupado por todos los delegados provinciales, con el subjefe provincial que en breves palabras hizo la presentación del nuevo jefe. Paró éste a ocupar la tribuna central decorada con los colores del Movimiento y al yugo y las flechas sobrepuestos, dirigiendo a los reunidos una encendida alocución mientras daban escolta de honor los abanderados del Frente de Juventudes con los banderines de las Centurias «Gran Duque de Alba» «Rey Niño», «Príncipe don Juan»

y el Guión Provincial del Frente de Juventudes.

En su discurso el jefe provincial del Movimiento dió las consignas pertinentes de mayor actualidad a los afiliados que llenaban totalmente las localidades de la espaciosa sala, terminando con la lectura del juramento de la Falange que todo buen falangista ha de tener presente siempre en su conducta. La lectura del juramento de Falange fué escuchada en pie por todos los reunidos, cantándose seguidamente el «Cara al Sol», dando las aclamaciones finales y vivas al Caudillo y a España, el jefe provincial del Movimiento, a quien felicitamos efusiva y cordialmente por este primer acto público de su presentación oficial.

Merece mil plácemes por la disposición del decorado la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular que en su acierto contó con la colaboración eficazísima del Frente de Juventudes.

**Sigue en ALMACENES Suro Gay**  
**LA GRAN VENTA DE FIN DE MES GRANDES DESCUENTOS**

Publicidad «AVIL»

### Conferencia sacerdotal

La conferencia sacerdotal de «divinis» correspondiente al presente mes de febrero tendrá lugar mañana día 22, en la planta baja del Palacio Episcopal, a las cuatro y media de la tarde.

### Ru lencia Provincial de Avila

Señalamientos para el mes de Febrero de 1945

Día 22. Causa núm. 78 del año 1943. Juzgado de Cebreros, por hurto, contra Rufino Martín y otro Abogado, señor Velayos, don Nicasio; procurador, señor Suárez.  
Causa núm. 99 del año 1941. Juzgado de Cebreros, por hurto, contra Julián Sánchez. Abogados, señores Reprera y Velayos, don Nicasio; procuradores, señores Mediero y Fernández.

### Viajeros

Hoy ha pasado unas horas en nuestra ciudad el excelentísimo señor Obispo de Salamanca

### Despedida

Nuestro distinguido amigo el notario que fué de esta capital don José Arenales, al salir para su nueva residencia en Jaén nos ruega le despidamos de sus clientes y amigos ante la imposibilidad de haberlo hecho personalmente.

### Aniversarios

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de don Felipe Fernández Rufo, industrial que fué de Avila, y de doña Claudia Rodríguez Sáez, del pueblo de Langa. Con tal motivo se ofrecieron sufragios por el eterno des-

canso de sus almas. Renovamos nuestro pésame a las familias respectivas de estos finados que en paz descanen.

### Sufragios

Con motivo del tercer aniversario de su muerte, pasado mañana se ofrecerán en sufragio del alma de doña Teresa Velasco Chiquero las misas de ocho y ocho y media en la Capilla de San Segundo (Catedral), y de nueve y media en el altar de San José de la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol.

### El estado de salud del Papa no ha experimentado alteración

ROMA, 20. — No ha experimentado alteración notable el estado de salud del Papa. Su Santidad sigue sin salir de sus habitaciones. —FFE.

### Reuniones sindicales

Han tomado posesión de los cargos para que fueron elegidos los mandos de Sindicatos de Ganadería, Alimentación y Hostelería

Presidida por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Valero Bermejo, en funciones de delegado provincial de Sindicatos, han celebrado en el despacho del Gobierno sus correspondientes reuniones los mandos elegidos en octubre para los Sindicatos de Ganadería, Alimentación y Hostelería. Asistieron a estas reuniones, juntamente con el jefe provincial, los camaradas Sánchez Girón, secretario provincial de Sindicatos, y Reueta, vicesecretario de Ordenación Social.

Cada una de las tres reuniones aludidas se celebró con el siguiente orden: Toma de posesión de los mandos electos en octubre para mandos sindicales; entrega de nombramientos de jefes y secretarios para los sindicatos; elección de jefe para la sección Social; constitución del Tribunal de Conciliación; exposición de problemas actuales planteados a cada Sindicato y, finalmente, consignas y normas del jefe provincial.

Para el Sindicato de Ganadería resultaron nombrados: jefe del Sindicato local, don Mariano Abaín Plató; secretario contador, don Pedro Hernández Terrón, y jefe de la sección Social Asistencial, don Celedonio Hernández.

Para el Sindicato de la Alimentación fué designado maestro mayor de Gremio, don Juan José Quemada; síndico, don Longinos Lozano, y jefe de la sección Social Asistencial, don Lope Santodomingo.

Para Hostelería se nombró jefe del Sindicato local a don Saturnino Muñoz; secretario contador, don Ildefonso Nieto Ruiz, y jefe de la sección Social Asistencial don Emilio Trullén.

El jefe provincial del Movimiento mantuvo largo rato de conversación con cada uno de los grupos reunidos sobre los diversos aspectos de la correspondiente actividad y el modo de impulsar eficazmente la labor sindical.

### Cortes Españolas

#### Comisiones convocadas

Para los días 27 y 28 del presente mes están convocadas las Comisiones de Hacienda, Defensa Nacional y Presupuestos de las Cortes Españolas.

SE VENDEN cien cabras en plena producción. Para tratar en Parrilla, 5. Avila.

### Los aviadores portugueses visitan el taller de aeromodelismo del grupo escolar García Morato

MADRID.—La Misión aeronáutica portuguesa visitó el taller-escuela de aeromodelismo, instalado en el grupo escolar García Morato.

Acompañando a los citados visitantes figuran el director general de la Aeronáutica española; el jefe de la sección de Vuelos sin motor del citado organismo y el

jefe de la subsección de Aeromodelismo.

Primeramente visitaron el taller, en el que se encontraban trabajando los alumnos de la escuela, y después recorriendo las clases, firmando por último en el libro de autógrafos de visitantes, felicitando a continuación al director del taller y al instructor de aeromodelismo.

### El terror rojo en Bulgaria

La natural curiosidad mundial por saber y comentar el comunicado de la conferencia de Yalta ha velado la emoción de terror que ha producido en todos los países los trágicos procesos verificados en Bulgaria para condenar a los llamados por las naciones aliadas «criminales de guerra», nueva de-

nomiación parecida con motivo de la actual contienda y que introduce un nuevo delicto en el derecho internacional sin el más leve estudio ni contraste entre todas las naciones para determinar hasta dónde pueda alcanzar esa denominación, que por otra parte, según lo que se va observando, basta para ello que los contrarios a una guerra declarada por un país a otro, vean que el declarante se halla en derrota para, ya que no fueron capaces de vencer a su enemigo, vengarse acusando a los que consideran culpables del fracaso, de criminales de guerra y ejecutarlos, o bien que sea el vencedor el que lo haga para satisfacer odios no sólo populares, sin que nadie actúe con plena libertad de acción de defensor de los acusados.

### Homenaje al ministro de Justicia

BARCELONA.—Los editores y libreros de Barcelona han ofrecido un almuerzo en honor del señor Aunós como testimonio de gratitud con motivo de la Semana del Libro. El ministro fué muy aplaudido al terminar su patriótico discurso. —(Cifra).

### Entierro del rector de la Universidad de Barcelona

MADRID.—Los ministros de Educación y Gobernación presidieron el sepelio en el Cementerio de la Almudena del cadáver del rector de la Universidad barcelonesa. —(Cifra).

### Inauguración del Campamento de invierno en la Casa de Campo

MADRID.—En la Casa de Campo se ha verificado la inauguración del Campamento de invierno para Rurales del Frente de Juventudes, al que concurren 140 flechas y cadetes pertenecientes a las Secciones Rurales de las provincias de Valladolid, Burgos, Zamora, Salamanca, Toledo, Valencia y Madrid.

Asistieron al acto el delegado nacional del Frente de Juventudes; el secretario nacional; jefe de la Sección Central de Rurales; oficial mayor de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes y otras jerarquías.

El delegado nacional revisó a los camaradas del Campamento, y después acompañado de todas las demás jerarquías, visitó las instalaciones del mismo. Después izó las banderas en unión de los camaradas Viñeta y Martí.

Se cantó el Himno de la Falange, dando los gritos de ritual el camarada Eloia, respondidos clamorosamente. Cerró el acto la oración por los Caídos. —(Cifra).

### En un aeropuerto japonés



Antes de emprender un vuelo de reconocimiento sobre el frente indo birmano el personal de tierra repasa el motor. —(Foto «Presamando»)

De prosperar el criterio sustentado por los que administran la justicia búlgara, no es aventurado decir que la justicia queda, desde ahora, al arbitrio del vencedor y sin que esto quiera decir que en la realidad no fué así en los tiempos bárbaros, tampoco significa que en la moderna civilización, y en la que nos enorgullece presentir, no sea signo de lograrla revivir la histórica frase de «Ay de los vencidos», porque los vencidos de hoy pueden ser los vencedores de mañana y de sentir como sus vencedores de ayer arguir por las sendas que no pueden conducir más que a esos vegetales de mármol, flor y cipreses bajo cuyo exhibición reside a muerte.